

青春微光 处处闪烁

潭头镇青年志愿者活跃在基层一线

本报记者 周维 通讯员 陈贞贞

拨打,还需要形成表格总结等,志愿者们却没有一丝怨言,火速行动,常常奋战到凌晨。

医保激活,暖民有我

“小凭证”承载大民生。近日,潭头镇团委组织青年志愿者开展了系列激活电子医保凭证志愿服务活动。志愿者们顶着烈日,进村入户给村民“面对面”演示医保电子凭证申领流程,手把手教村民熟练掌握使用方法,遇到没有智能手机的老人,志愿者们则帮其完成绑定和激活,且对家里有未成年人的开通亲情账户并激活医保电子凭证,耐心解答村民们对电子医保凭证的使用范围、安全性等方面的顾虑。

“现在科技真是发达,用上电子医保卡,再也不用担心去医院药店忘记带医保卡了。”村中老人说道。

自建房排查,安全有我

“张爷爷,我是潭头镇志愿

服务队的,正在做自建房屋排查工作。请问你家房子是什么时候建的,有没有改建过,我们需要进行信息登记与录入。”日前,潭头镇青年志愿者逐栋逐门逐户对自建房开展拉网式、地毯式大排查,主要针对擅自加层、改扩建,擅自改变使用功能、房屋结构和布局,年久失修、存在消防安全隐患及老旧危房进行摸排。志愿者对照调查表上的项目逐项比对,按实际情况对自建房结构的安全性、建设合法合规性等多方面做好登记并录入系统。同时向群众讲解自建房安全常识,提升村(居)民的安全防范意识,防范各类不安全事故的发生。

无偿献血,爱心有我

青年志愿者们排成队,踊跃参与无偿献血(如图,茂名日报全媒体记者黎雄摄)。大家在血站工作人员的引导下,有序填写献血登记表、测量血压、抽



血化验,在确定符合献血标准后进行献血。部分志愿者稍作休息之后就转身加入工作人员队伍,为参加无偿献血者发放口罩,有序做好体温血压测量、登记、指导填表等检验准备工作,

舒缓初次献血者的紧张心情,反复叮嘱献血者多喝水,多注意休息,避免剧烈运动。青年志愿者,他们没有轰轰烈烈的事迹,有的只是一份难得可贵的爱心,用实际行动传递红色正能量。



近日,记者到高州市潭头镇了解到,有这么一群青年志愿者,他们活跃在基层一线,用实际行动践行“请党放心,强国有我”的誓言,处处闪烁着青春的微光,诠释着新时代青年的责任与担当。

“青”尽全力,战“疫”有我

8月9日下午,在潭头镇人民政府核酸临时检测点,穿着“红马甲”的青年志愿者们正引导排队等候核酸检测的群众,维护现场秩序、协助群众扫描粤核酸二维码,输入个人信息。

应对新一轮突发的疫情,潭头青年志愿者积极投身核酸检测、防控宣传、流行病学调查等工作中,争分夺秒、每天近千条信息需要核查,数百个电话需要

电白区人民医院年青男护士奋战在抗疫“前沿阵地” 焕发青春力量 彰显男儿本色

茂名日报社全媒体记者 陈俊明 见习记者 严志强 通讯员 崔勇 韩盼盼

“不好意思,疾控那边有电话打来,稍等……”又收到通知要出发转运,我要去准备防护物资了,回头再聊。”8月16日傍晚,张源楚正在接受记者电话采访,还没说上几句话,他又出发去了。这是他刚解除隔离返回转运工作岗位的第一天。

今年23岁的张源楚作为电白区人民医院手术男护士,在本次“0804”疫情发生后,从8月5日开始,他就被安排到转运专班,肩负起转运重点人员的重任。“令我印象最深刻的是8月9日那天,从早上9点半开始,一直干到晚上7点多,转运了22人到隔离点。”张源楚说,当天主要到旦场镇,涉及6个地点,从水东到达第

一个目的地仅用了十来分钟。“整个过程也会遇到一些问题,如村路难以通过、突然大雨天气等。”在转运过程中,张源楚不断沟通协调各个工作组,以求最快完成转运。他坦言,一边打电话与村干部沟通一边安抚转运群众的情绪,挑战性很强。“群众上了车之后在回到隔离点之前都不能下车,时间长了,情绪就有点激动,毕竟不能下车上厕所。所以出发前,我根本不敢喝水,天气热,不断流汗,幸亏我是男的,身体顶得住。”张源楚笑着说,男护士在某些时候还是能凸显优势的。

张源楚作为转运专班成员,要根据规定进行定点隔离。他

在隔离点坚持每天“举椅子”锻炼身体,以更强的体魄应对解除隔离后的工作。“小时候我想当一名‘军装英雄’,后来体检不过无法参军,便选择了读医护相关专业,现在当一名‘大白’也是很有成就感的。”在电话里的那头,张源楚聊起儿时的“英雄梦”。

果然,在他解除隔离的第一天,收到的第一个任务就是转运19名解封群众回家。“真巧,这次也是旦场镇的群众,回家的群众很开心。”登记信息,核对名单,张源楚把群众一名一名地送回家,回到酒店匆匆吃完饭,没等记者采访完,他又出发了。

与张源楚一样,身为电白区人民医院少有的男护士,21岁的

余磊则是流调筛查小组的一员。8月5日晚,刚下班余磊就接到通知马上集合前往流调中心,随后他就跟着由20名医护人员组成流调小组出发了。“刚踏进流调中心放下衣物行李,随即出发到任务片区开展流调筛查。天气很热,当时也很着急,情绪紧张更容易出汗,穿上防护服一会儿就湿了。”带着检测试纸,穿着防护服,戴着口罩、面罩,根据名单,余磊与队员深入每一户为每一名对象进行抗原检测。

“几个小时后检测完这一批,回到半路就接到下一批要筛查的名单了。”余磊说,在本次疫情刚发生的时候,他作为一名流调筛查专班成员切身体会到与

时间赛跑的紧迫感。“很开心,明天我就可以解除隔离返岗奋战。”余磊在工作群中看到外地支援队已经离开,许多同事在跟进收尾工作,心里迫不及待返回一线与同事并肩作战。去年毕业后,余磊因为热爱大海,就从老家湖南来到电白就业,他告诉记者,隔离生活并无不适应,唯一的遗憾是听不到海浪的声音,看不见电白的海景。

张源楚、余磊只是奋战在疫情防控一线的缩影,抗击疫情,电白区人民医院冲锋在前线,一群“大白”一条心干一件事,书写了一个个动人的“疫”线故事,以实际行动诠释医者初心和使命。

茂湛、包茂高速贴心 服务守护公众安康

本报记者 王霞 通讯员 魏勇

连日来,粤西地区交替出现烈日或暴雨现象。广东省交通集团所属茂湛、包茂高速一线工作者多措并举,保持文明服务全天候“在线”,用力守护公众安全。

小车爆胎莫急 高速人及时“义修”

8月11日14时20分左右,在包茂高速(粤境段)电白站现场,一辆粤N牌白色小车驶出车道后打开双闪灯,缓缓停靠广场护栏边,随车人员下车查看轮胎却一筹莫展。当班班长赖建成了解到车主林先生等途经包茂高速(粤境段)大昌口互通立交时,左后轮突然爆胎,车上没人懂得换胎,也缺乏工具。

“没问题,让我来帮您吧。”有着熟练汽修技术的赖建成心中有数,先指导林先生停好车,转身跑向站场取来工具,再从后备箱中拿出备用轮胎,蹲下身子一阵忙碌,仅10多分钟就换好了,得到林先生等人大力“点赞”。赖建成还不忘叮嘱林先生尽快前往就近汽修店进一步检修。

此外,近日在包茂高速(粤境段)曹江站和茂湛高速浅水站现场,工作人员纷纷通过推车助修方式帮助故障车解困,确保司乘人员安心出行。

大叔迷路勿忧 高速人暖心“护航”

8月11日约11时左右,一名大叔徒步走向茂湛高速茂名站入口,周围车来车往而大叔没有止步回头的意思,值岗人员李凤菲立即引导其前往安全区,耐心解释高速公路禁止行人进入规定。

可眼前这位身穿短袖、脚蹬拖鞋、手提一袋水果和雨伞的大叔,口中不断喃喃道:“我想回家,从这里回……”李凤菲猜想他是外出散步迷路,就向值班站长吕其娣报告。吕其娣先为大叔测体温并递上防疫口罩,再安排其暂留休息室。细心的李凤菲递上解渴饮用水时,发现大叔左脚拇指磨破出血,又悉心清洗包扎伤口;得知大叔还没午餐,她又从饭堂打来热腾腾的饭菜。

大叔情绪稳定后,吕其娣等尝试与其沟通,却始终无法获取有效信息。就在不得要领时,大叔从口袋里摸出写有家人联系电话的小纸条。吕其娣等顺利联系上大叔儿子,对方约20分钟后赶到站区接人。

经了解,该大叔姓谭,家住茂名市区,当天早上独自外出散步迷路,随后来到茂名站广场。在工作人员护送下,父子俩顺利返家。

使用公筷 / 文明用餐 / 健康生活

公

用一双公筷
得一份安心

益

筷

行动

倡导健康、卫生、文明的用餐方式

用一双公筷 得一份安心

倡导健康、卫生、文明的用餐方式

使用公筷,文明用餐,提高公共卫生水平,让平安健康常相伴。